



省领导来淮调研组织工作

■融媒体记者 杨尚

本报讯 6月4日，省委常委、省委组织部部长、省委政法委书记刘建洋来淮调研组织工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，认真落实省委全会部署，持续加强党的政治建设，聚焦中心大局全面推动组织工作高质量发展，为

谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章贡献组织力量。在中储智运全国运营中心，刘建洋实地察看新就业群体党建情况，鼓励企业持续打造“红运物流”党建品牌，将关心关爱送到新就业群体心坎里。在南高齿（淮安）高速齿轮制造有限公司，刘建洋听取了项目攻坚情况介绍，强调要进一步健全激励担当作为制度体系，大力营造干事创业的良好氛围。在西派

集团、荣芯半导体（淮安）有限公司，刘建洋走进生产车间，深入了解科技镇长团助力产业发展、人才引育、技术攻关、成果转化等情况，指出要大力集聚发展新质生产力急需紧缺人才，着力破除人才发展体制机制障碍，充分激发人才创新活力。在金湖县黎城街道，刘建洋详细了解镇街党建建设、党建引领基层治理工作情况，强调要健全组织架构，厘清权责边界，优化运行机制，更好赋

能社会治理、乡村振兴、民生服务。在乡村振兴联系点淮阴区马头镇双闸村，刘建洋走进党群服务中心、网格化社会治理工作站，了解群众就业、集体增收、村干部后备力量培养等情况，强调要扎实推进基层干部和党员队伍建设，多措并举推动村级集体经济增收，发挥好党群服务中心作用，不断增强基层党组织政治功能和组织功能。

■融媒体记者 杨丹丹 通讯员 余梦佳

本报讯 昨日，“携手同心同行 共建美丽中国”淮安市2024年纪念六五环境日主题活动举行。市委书记、市人大常委会主任史志军出席活动并致辞。市人大常委会副主任徐利华、副市长张笑、市政协副主席王苏君参加活动。

史志军在致辞中说，良好生态是淮安最宝贵的资源，是淮安发展的最大优势，是全社会的共同财富。近年来，市委市政府深入学习贯彻习近平生态文明思想，把践行“两山”理念推动绿色发展作为践行总书记对淮安殷切嘱托、在新征程上更好展示“象征意义”的价值内涵之一，聚力打造“秀水长流”品牌，持续提升环境质量、扩大环境容量，加快发展绿色生产力，积极探索实践经济生态化、产业现代化的淮安路径，形成了高质量发展与高水平保护协同共进的生动局面。希望全市上下以共享“环境美”的自豪感、共建“淮安美”的责任感，自觉践行“绿水青山就是金山银山”理念，养成勤俭节约、绿色低碳、文明健康的生活方式，争当美丽淮安的建设者、贡献者、维护者，用心守护好我们的共同家园。

《一个人 一群人 一定成》《携手》《今天，你最美》《我想要这世界》《蓝天碧水清静》《它们回来了》……活动中，全市生态环保工作者和“六个同行”生态环保志愿者以故事讲述、歌舞、音诗画等形式献上了一个个精彩的节目，全面展示他们守护绿水青山、共建美丽家园的生动实践，充分彰显他们加快推进人与自然和谐共生的现代化的坚定决心。活动现场还举行了“六个同行”生态环保志愿服务联盟成立启动仪式，发布了“美丽淮安 无废行动”倡议。

近年来，淮安深入贯彻落实习近平生态文明思想，统筹推进经济高质量发展和生态环境高水平保护，走出了一条生态优先、绿色发展之路。2023年，在全市GDP增长7.8%、迈上5000亿元新台阶的同时，全市PM_{2.5}浓度改善率全省第二，PM₁₀浓度改善率全省第一，臭氧浓度全省最优、连续五年稳定达到国家空气质量二级标准。全市57个国考断面，水质优Ⅲ比例超额完成省定目标，水质优Ⅱ比例在Ⅲ类地区中排名第一。

淮安市二〇二四年纪念六五环境日主题活动举行

省领导来淮调研教育和卫生健康工作

■融媒体记者 叶列

本报讯 昨日，副省长赵岩率队来淮调研教育和卫生健康工作。省政府副秘书长邱志强，省教育厅副厅长杨树兵，省卫健委副主任朱岷，市领导史志军、王向红参加调研。

2023年，市卫健委联合江苏食品药品职业技术学院，共建市级托育综合服务中心。该中心充分发挥托、教、研、训等综合服务功能，为全市托育服务发

展提供综合保障。赵岩一行来到市级托育综合服务中心，走进婴幼儿托育服务与管理专业实训室、中医馆等处，了解中心各项开展情况。他希望该中心立足自身专业优势，在完善托育机构服务标准、开展托育从业人员培训等方面发挥更大作用，为江苏托育事业高质量发展贡献力量。

淮阴区妇幼保健院以创建二级医院为契机，坚持技术立院、人才强院、品牌兴院的发展战略，于2018年成功创建二级甲等妇幼保健院。赵岩走进

医院门诊大楼，了解门诊、科室设置以及人员、设备配置等情况。赵岩指出，要改革引用创新人才使用机制，持续强化综合管理，全面提高妇幼保健服务质量，不断提升基层妇幼保健服务水平。

淮阴工学院是一所以工学为主的应用型大学，办学66年来，为淮安先进制造业集群和区域经济社会发展培养输送了大批高素质专业人才。赵岩走进学校矿盐资源深度利用技术国家地方联合工程研究中心、江苏省凹土资

源利用重点实验室等处，了解学校教学科研、高校毕业生就业情况，充分肯定学校办学成效。他指出，要充分发挥学校人才智力优势，与地方产业发展精准衔接，提高人才培养质量，高效服务地方经济社会高质量发展。要把促进高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置，落实落细就业优先政策，多渠道拓宽就业岗位，多手段提升就业服务质量，加快推动高校毕业生高质量充分就业。

央媒省媒共同聚焦 “淮安速度”引发点赞

“高质量发展调研行”主题采访活动走进淮安



■融媒体记者 刘权 赵启瑞

本报讯 6月4日至5日，由中宣部部署开展的“高质量发展调研行”江苏主题采访活动走进淮安，由人民日报、新华社、中央广播电视总台、求是杂志社、光明日报、新华日报、江苏广电总台等中央、省级媒体记者和专家组成的采访团，围绕“推进现代化产业体系，加快发展新质生产力”主题，深入企业实地调研采访，挖掘、报道淮安推动高质量发展的创新思路、

具体举措和生动实践。天合光能淮安基地包含高效光伏电池和功率光伏组件、光伏用单晶硅片等项目，全部建成投产后将成为天合光能全球范围内最大的硅片电池组件一体化制造基地。采访团成员有的拿着相机、摄像机进行拍摄，有的和企业负责人交流，深入探访光伏产业科技创新、绿色低碳、应用场景等方面取得的丰硕成果。“我们最新发布的720W N型i-TOPCon组件，引领行业进入光伏7.0时代。日前，天合光能再次刷新世界纪录，N型i-TOPCon

组件实验室最大功率超740W，正在加速量产中。”在现场接受采访时，天合光能股份有限公司助理副总裁、董事会秘书吴群分享了技术突破的好消息。来到淮安捷泰太阳能电池智慧工厂，采访团发现，生产现场鲜见工人身影，取而代之的是智能机器人。对此，中央广播电视总台CGTN记者朱珠印象深刻。“我们知道淮安这些年来一直在发展先进制造业，并以此带动新型工业化发展。”她说，在这家目前全球单体最大、智能化程度最高的N型太阳能电池制造基地，可以深刻感受

到制造业引擎推动经济高质量发展的澎湃动力。我市光伏产业虽起步较晚，但发展势头迅猛，如今已汇聚了天合光能、捷泰新能源、阿特斯、伏伊拉等龙头企业，以及一批产业链配套企业。2023年，全市光伏产业链48家企业实现应税开票159亿元，同比增长390%；今年1—4月份，实现产值95.44亿元，同比增长845%。目前，全市在建及已投产光伏硅片产能67GW、电池片产能75GW、组件产能51GW。（下转A2版）

高考期间气温较高有雷阵雨

考生及家长注意防暑防雨

■融媒体记者 徐薇 王夏禹

本报讯 昨日，市气象台发布高考及端午期间天气情况，预计高考期间，我市无明显强对流天气，7—8日有分散性阵雨或雷雨，雨量较小，气温持续升高，9日起迎来高温天气。

天气预报显示，6月6日多云，气温17℃—30℃；6月7日多云到阴，有分散性阵雨，气温18℃—30℃；到了6月8日，天气依然多云到阴，局部地区有雷阵雨，气温上升至19℃—32℃；6月9日高考最后一天，天气多云到晴，气温20℃—35℃，考生要注意防晒、补充水分；6月10日也就是端午节当天，天气从晴朗转为多云，但气温进一步上升，最高达37℃。

市气象台提醒，高考期间气温较高，体感闷热，考生需注意饮食卫生，谨防胃肠道疾病或感冒的发生。此外，考场也需保持空气流通，做好除湿调温和防暑降温工作。值得一提的是，7—8日有分散性阵雨或雷雨，对出行有一定影响，考生和家长需携带雨具，适当提前出行，以防延误。

加油 中高考

6月15日起，停靠淮安东站高铁班次有变

■融媒体记者 何剑峰 通讯员 刘国昌 王亮 朱振

本报讯 全国铁路将于6月15日零时起实施新列车运行图。记者从中国铁路上海局集团有限公司新长车务段获悉，此次调整后，停靠淮安东站的高铁班次将有部分调整变化。据悉，此次调整后，淮安东站将增开4.5对（9趟）列车，分别为：扬州—西安北G2226/3/6、G2225/4/5次1对，

经停淮安东站；泰州—济南东D2156/7次0.5对，泰州始发，经停淮安东站；平原东—泰州D2155次0.5对，平原东始发，经停淮安东站、涟水站；扬州—徐州东C3757/6、C3755/8次1对，经停淮安东站；荣成—南昌西D2150/47、D2148/9次1对，经停淮安东站、涟水站；徐州东—上海虹桥G8301次0.5对，徐州东始发，经停淮安东站。同时，将有2.5对原本停靠淮安东站的列车停运，分别为：徐州东—上海G8297次0.5对，（下转A2版）

实干笃行履职责 倾心为民显担当

金湖县人大常委会“三图并绘”助推高质量发展

■融媒体记者 刘梦 通讯员 欣立松 徐方岭 徐道红

立足职能善作为，一点一滴筑初心。近年来，金湖县人大常委会立足职能定位，探索绘就工作“路线图”“联系图”“实景图”，打造具有辨识度、显示度

的履职成果，推动人大代表履职走深走实、人大工作提质增效，着力践行为民初心，增进民生福祉，助推经济社会高质量发展。

全局谋划，绘制代表履职“路线图”

“金湖地区大气质量改善存在的突

出短板是什么？”“下一步有什么打算？”……日前，金湖县人大常委会开展大气污染防治专题视察活动，在环境保护领域积极担当作为、履职尽责。

这是金湖县人大常委会践行履职“路线图”的一大举措。近年来，金湖县人大常委会紧密结合县域实际，绘制代表履职“路线图”，谋划推出“123456”工作法，即制定一份全年工作要点、开

好镇人大一年两次人代会，建好管好三个以上“代表之家”，召开好四次主席团会议、开展好五次代表视察活动、举办好六次代表回选区见选民活动，统筹推进全年工作。

为提升代表能力素质、充分发挥代表作用，强化代表履职实效，金湖县人大常委会制定印发金湖县人大代表工作指导意见，（下转A2版）



6月4日，清江浦区清浦街道四季青社区联合辖区幼儿园举行“粽叶飘香迎端午 传统文化润童心”活动，增进孩子们对传统节日和民俗文化的认识和解。 ■融媒体记者 王昊 通讯员 王思以 桂永新